PROJET 2NDE : LA VILLE

          




       L O N D O N   AND   N E W   Y O R K
SEQUENCE 1 : A TRIP TO LONDON
Objectifs linguistiques 

° Expression de la préférence
° Expression de la comparaison et du contraste

° Expressions liées au conseil

Objectifs lexicaux 
° Vocabulaire relatif aux divertissements

° Vocabulaire relatifs aux sentiments : déception/enthousiasme 

SEANCE n° 1 

· Brainstorming à partir du mot “London”

· Distribution du « quiz » : London Quiz (document annexe n°1)
· Réactions immédiates des élèves à partir des photos : Do they ring a bell ? 

· Travail en binômes sur le quiz pendant quelques minutes et mise en commun

· Enchaînement avec leur propre expérience : 

Have you ever been to London ? /  Which places have you visited ?
· Listening Comprehension : an interview about London (document sonore dans le CD d’accompagnement du manuel de 2nde “INSIGHT”  Edition HATIER – Script de l’interview. (document annexe n°2)
· 1ère écoute avec consigne : type of document ? /How many voices/characters ?

        what about ? 

                        an interview- a journalist and a young woman called Jane- they are talking



about London

· 2e écoute avec consigne : information about Jane + her opinion about London
a student / has lived in London for four years/has just finished her degree at London University/likes London
                  -    3e écoute avec consigne : reasons why she loves London
                        lively/a lot of entertainment : concerts, plays, brilliant nightclubs, museums..

· 4e écoute (si nécessaire) : what is particular about London
 
 meeting different sorts of people/eat Chinese food/ a Kebab/ Italian coffee ..     

= a multicultural city/ a melting-pot

                  Conclusion : Jane’s preference : her hometown or London ? Why ? 

                  PREFERENCE + Comparatives

 Pour SEANCE n° 2 : Préparer récapitulatif à partir du vocabulaire/expressions notés en classe
___________________________________________________________________________
SEANCE n° 2 :

· Warming-up : Récapitulatif à l’oral du contenu de l’interview par 1 ou 2 élèves
·  Récapitulatif écrit avec rappel comparatifs (document annexe n°3)
· Document écrit : A First Impression Of London (extrait du manuel de 2nde PRIME TIME – Edition HACHETTE)

· Travail d’anticipation rapide à partir du titre : It’s about a person who has just arrived in London / This is the first time the person has visited London
· Lecture introduction pour repérage identité et nationalité de la personne
+  Imagine why he is in London : a tourist / a sightseer ... // a business trip
· Lecture texte en entier(texte court) avec consigne : His first impression of 

 London ?  (pick out words) disappointed-disappointment-shame
· travail en binômes : § 1 : pick out the reason why he is disappointed by London
what he imagined / what he found 

puis mise en commun  : he expected London to be ..... but ....


              Contrary to what he expected , London is not ...

· Focus on § 2 : repérage des 2 endroits mentionnés 

                             = Buckingham Palace + Speakers’ Corner 
                             différence/contraste entre ses attentes et la réalité 

                             He expected Buckingham Palace to be grand/impressive



           Contrary to what he expected , there were few people at 
                             Speakers’ Corner


           + comparatives

                             Buckingham Palace was less impressive than he expected

                            There were fewer people than ........

Pour SEANCE n° 3 : Revoir notes cahier + Contrast Jane’s opinion about London with Willie’s 
___________________________________________________________________________
SEANCE n° 3 

· PPC 1 élève : Willie’s first impression of London ? 

· PPC 2 élèves : Contrast Jane’s opinion about London with Willie’s 

Note sur 10 attribuée à chacun d’eux 

Critères : Fonds   /4 

               Forme   /4

               Communication /2

· Travail en binômes : Imagine WILLIE meets JANE . She gives him some advice concerning the places he could visit , what he could do .

Outils donnés au tableau : You should + BV // If I were you, I would +BV //




       You’d better + BV 

Puis passage  2/3 binômes : 2/3 répliques chacun
                      Note sur 10 attribuée à chacun d’eux 

                      Critères : Tonalité/ Gestuelle / Accentuation /6

                                      Contenu  /2

                                      Correction Grammaticale / 2

Puis à nouveau travail en binômes : what would you suggest to someone who visits 

                                                          your hometown ?

et mise en commun.
Pour SEANCE n° 4 : Revoir l’ensemble des documents sur LONDON – devoir
___________________________________________________________________________
SEANCE n° 4 

· EVALUATION ECRITE 1h (document annexe n°4)
Un autre document annexe est inclus (document annexe n°5) :  récapitulatif lexique/expressions utilisés au cours de cette séquence 
SEQUENCE N ° 2 : VISITING NEW YORK
Objectifs linguistiques

° Suppositions : may have + en

° Travail sur le Prétérit

° les phrases exclamatives

Objectifs lexicaux

° Vocabulaire relatif à l’automobile

° Verbes d’action 
° Vocabulaire relatif à la description de la personalité
SEANCE N° 1 :
· Document iconographique : A Few Snapshots Of New York (document annexe n°6)

· Focus on Picture 1 : rapide description de la photo + symbole ? + informations sur la Statue de la Liberté ? 

Distribution d’un papier à chaque élève comportant des éléments d’information
sur « la Statue » (sous forme de notes) et prise de connaissance de ce papier
(5mns) (document annexe n°7)
                  Puis :  consigne : Imagine you are a guide. You present this document to your 



                         tourists
                  But de l’exercice : Prendre la parole en continu à l’aide de / à partir de notes 

                  Puis : travail écrit : texte à trous à compléter : Consigne : Use the correct tense 
                                                  (document annexe n°7)
                            travail en binômes et mise en commun / bilan sur les temps utilisés 

· Focus on Pictures 2 and 3 

Division de la classe en 2 groupes : 1 groupe se concentre sur PICTURE 2





           1 groupe se concentre sur PICTURE 3

Fiche de travail distribuée à chacun des élèves avec petites notes lexicales (document annexe n°8) 
Travail en binômes pendant quelques minutes puis mise en commun .. et trace écrite .

· Focus on Picture 4 
Description rapide de la dernière photo 

      Pour SEANCE n° 2 : Revoir notes + which impressions do you have of New York from these pictures ?
___________________________________________________________________________
SEANCE n° 2 :
· Warming-up : A few Snapshots of New York / impressions about New York

· Document écrit : The First Day In America (document annexe n°9)

· Anticipation à partir de l’introduction : lecture individuelle- puis avec feuille retournée, restitution de ce qui a été compris/mémorisé + imaginer les raisons pour lesquelles le personnage est venu à New York : He may have + -en
· Distribution d’une photo représentant la FORD MODEL T pour introduire les mots utilisés dans le texte : a touring car/ the hood / the headlamp/  a mechanic/ to choke/ an engine / to cough.
· Lecture individuelle des 6 premières lignes (jusqu’à « …down the bank ») pour « planter le décor » ..George = asleep / at midnight he is woken up by the headlamp of a car / a man has a problem with his car and he tries to repair it 
· Distribution d’une page comportant des dessins retraçant l’histoire (document annexe n°10)
Consigne : Retrouver les 3 dessins se rapportant à ses 6 premières lignes 

Mise en commun 

                        Puis finir de lire l’histoire et retrouver l’ordre chronologique des autres

                        dessins (quelques minutes) et mise en commun ..

· Puis résumé (à l’oral ) de l’histoire à l’aide des images, chaque élève apportant un élément .
     Pour SEANCE n° 3 : Faire le résumé de l’histoire à l’écrit
MODULE :  “DO YOU LIKE LIVING IN NEW YORK ?”
      Objectif de ce module : Prise de parole en continu à partir de notes

· Les élèves sont mis en binômes 

· Chaque binôme reçoit une étiquette sur laquelle sont indiqués leur nom d’emprunt, leur métier et l’endroit où ils habitent à New York ainsi que des éléments de réponse à la question « Do you like living in New-York ? » (documents annexes n°11a. et 11b.).
Chaque binôme doit prendre connaissance  du contenu de son étiquette et préparer son jeu de rôle pendant quelques minutes.
· Puis, passage à l’oral de chaque binôme (les élèves de chaque binôme se partagent le 

temps de parole)

· Distribution du document comportant les photos de chacun des personnages que les 
élèves ont joué ainsi que leurs « vraies » réponses (document annexe n°12) ,  prise de connaissance de ce document et exercice lexical (document annexe n°12 bis). 
___________________________________________________________________________
SEANCE n° 3 : 

· Proposition d’un résumé par 1 ou 2 élèves (trace écrite)

· Conclusion de l’histoire : How lucky George is !
                                       
     What a stroke of luck !

          + impressions sur les personnages (avec exclamatifs) 
                                       
How generous the American is !

                                      
How grateful he is to George!
                                     
What a kind-hearted man !    
· puis repérage type de document 

an autobiographical novel 

an extract from ...

George is looking back on his past

This story is the testimony of an immigrant in the US

 et la vision que le personnage a de l’Amérique 

America = a country where anything can happen

              = a land of opportunity

· Pour finir la séance, cahiers fermés , les élèves écoutent la consigne suivante:

George is now a very old man .. he is making a confession to his grandchildren
Les premiers mots de sa confession sont donnés : 

«  I remember very well the first day when I arrived in America …. »

Les élèves doivent poursuivre son récit à l’oral .. chacun prend la parole à son tour …

· Puis proposition d’un exemple de confession : compléter les blancs en mettant le verbe

      donné entre parenthèses au prétérit : travail par deux et mise en commun (document

      annexe n°13)
Pour SEANCE n° 4 : Revoir l’ensemble des documents sur NEW-YORK (devoir)
___________________________________________________________________________
SEANCE n° 4 : 

EVALUATION ECRITE 1h  (documents annexes n°14a et 14b)

MODULE (de transition NEW YORK … SPORT)

The NEW YORK MARATHON

· Les élèves écoutent un document informatif très court se rapportant au marathon de New  York et doivent relever des informations sur les points demandés (fiche – document annexe n°15) .. et mise en commun

· Une autre fiche leur est ensuite distribuée . Cette fiche contient d’autres éléments d’information sur le marathon . (document annexe 15). Les élèves en prennent connaissance.

· La consigne suivante leur est ensuite donnée : “ you are an English journalist who is in New-York to cover this famous sports event . You have to explain to your compatriots what this event is, when it takes place etc....” 

· Les élèves sont mis en binômes et préparent leur intervention à l’oral pendant 10 mns 

à partir de notes et mots-clés.. puis passage des différents binômes.

Chaque binôme est noté sur 10 (mêmes critères de notation que lors de la séance 3 de la séquence 1 .
 LE PROJET ET LE CADRE EUROPEEN
1. le projet et l’approche actionnelle
Afin d’impliquer les élèves dans des activités langagières communicatives, le projet propose des tâches concrètes. Ils sont impliqués dans la réalisation de la tâche ainsi que dans sa préparation . La compétence langagière est ainsi utilisée à des fins de communication.

2. Les cinq compétences

Tout au long du projet, l’élève est entraîné dans chacune des cinq compétences , il est évalué dans quatre de ces compétences : l’expression orale, l’interaction, la compréhension écrite et l’expression écrite. Nous n’avons pas choisi d’évaluer la compréhension orale ici.

· Compréhension de l’oral :

Compréhension d’une interview d’une jeune étudiante qui nous donne ses impressions sur Londres . Le repérage des éléments-clés se fait par étapes , de façon progressive, afin de faciliter la compréhension et donner aux élèves une démarche d’écoute. (ex:séquence 1, séance 1)
· Expression orale :

Expression orale en continu, en début de séance , à partir de notes prises en classe au cours précédent et revues à la maison  (ex:séquence 1, séance 2) ou à partir d’une préparation individuelle à la maison (ex:séquence 1, séance 3)

Expression orale à partir d’un travail en binômes relativement bref (ex : séquence 1, séance 3 / séquence 2, séance 1)

Expression orale dans le cadre du jeu de rôle , avec notes à l’appui (ex : rôle d’un guide séquence 2, séance 1 / rôle d’un(e) New-Yorkais(e) lors d’une séance de module /rôle d’un journaliste sportif lors d’une séance de module)

Expression orale sous forme de « jeu de mémoire » (séquence 2, séance 3)

· Interaction orale

Donner son point de vue, donner des conseils à son interlocuteur (séquence 1, séance 3)
· Compréhension de l’écrit

      Travail sur un texte relativement court (séquence 1) , mais comportant une charge lexicale 
      non négligeable. L’élève a été amené à mettre en place certaines stratégies de lectures :

      ° anticiper le contenu à partir du titre

      ° repérer les articulations du « discours » 

      ° inférer le sens des mots inconnus en s’aidant du contexte 
Lors de la séquence 2, l’élève a été amené à retrouver la chronologie du récit en s’appuyant sur des « vignettes » (séance 2)

· Expression écrite

Production finale guidée permettant la validation des objectifs 

3. Contenu Culturel 

Ce projet a eu pour but de sensibiliser les élèves aux différents aspects de la ville , à l’aspect culturel en tant que tel et au côté anecdotique qui s’y rattache. 

Ils ont ainsi appris à nuancer leurs points de vue concernant le thème en question.

4. Phonologie
Tout au long du projet, les élèves sont invités à repérer et à travailler sur les schémas intonatifs. Ils sont également évalués sur ces schémas lors des différents exercices de production orale. 

5. Le Projet et les descripteurs du Cadre Européen Commun de Référence 

Un exemple : sélection de critères en rapport avec le projet 

S’exprimer en continu à l’oral   (ex : séance 1 , séquence 2)  
· Peut décrire des scènes typiques de la vie courante dans une grande ville (Niveau A2)
· Peut décrire ses propres réactions face à un document iconographique proposé (Niveau B1)

· Peut décrire et comparer sommairement des scènes liées à la ville et ses caractéristiques (Niveau A2)

· Peut à partir de notes (mots/expressions) se mettre dans la peau d’un personnage et faire un bref compte-rendu sur la vie dans une grande ville (Niveau B1) 
